

## ОТЗЫВ

**научного руководителя, заведующего кафедрой акушерства и гинекологии №1, д.м.н., профессора Рымашевского Александра Николаевича о научно-практической значимости диссертации Туманяна Сергея Сергеевича на тему: «Влияние преэклампсии на функциональное состояние почек у женщин с алиментарным ожирением», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 - «акушерство и гинекология»**

Туманян Сергей Сергеевич в 2011 году окончил Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Ростовский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации по специальности «Педиатрия».

Последипломное образование Сергей Сергеевич проходил в клинической ординатуре по акушерству и гинекологии, а затем в заочной аспирантуре на кафедре акушерства и гинекологии №1. С 2013 года по настоящее время Туманян С.С. работает врачом акушером-гинекологом в МБУЗ «Родильный дом №5 г.Ростова-на-Дону», успешно совмещая её с преподавательской работой на кафедре акушерства и гинекологии №1 в должности ассистента кафедры.

За годы обучения в университете и период послевузовского образования проявлял стремление заниматься научной деятельностью, принимая участие в работе студенческого научного кружка кафедры акушерства и гинекологии №1, выступая с докладами на городских и межрегиональных научно-практических конференциях.

Диссертационная работа Туманяна Сергея Сергеевича «Влияние преэклампсии на функциональное состояние почек у женщин с алиментарным ожирением», посвящена одной из актуальных проблем акушерства и гинекологии. Сергею Сергеевичу впервые удалось исследовать, обобщить и проанализировать данные об особенностях акушерского, гинекологического и соматического анамнеза, взаимодействии регуляторных механизмов функционального почек, РААС, жирового и углеводного обмена, кровообращения у женщин с преэклампсией и ожирением, которые могут стать отправной точкой новых исследований,

улучшающих исходы родов. На основании полученных данных Туманяном С.С. успешно разработан и внедрен способ лечения преэклампсии средней степени тяжести у женщин с алиментарным ожирением.

Выполненное на достаточно высоком современном методическом уровне, диссертационное исследование представляет собой самостоятельную и завершенную научно-исследовательскую работу, содержащую новые научные положения и конкретные практические рекомендации.

За время работы над диссертацией Туманян С.С. проявил себя зрелым научным работником, пытливым исследователем. Умело применяя свои знания в практической деятельности, осваивает новые методы обследования и лечения пациентов, интересуется последними достижениями в медицине. Сергей Сергеевич имеет склонность к научному анализу, исполнительен, коммуникабелен, пользуется уважением и авторитетом среди коллег и пациентов.

Учитывая актуальность темы исследования, научную и практическую подготовку соискателя, работа может быть рекомендована к публичной защите.

Заведующий кафедрой акушерства и гинекологии №1  
ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России  
доктор медицинских наук, профессор  
«11» января 2017г.

Рымашевский А.Н.

Подпись д.м.н., профессора Рымашевского А.Н. заверяю

Ученый секретарь ученого совета  
ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России  
д.м.н., доцент



Н.Г. Сапронова